

“养孩子千万不能溺爱！”一谈起孩子的话题，年迈的吴阿姨总是要苦口婆心地叮嘱一番，因为教育儿子的失败，使她一直心有愧疚，她不愿提及在监狱里服刑的儿子，但她更不想让这种遗憾再在其他人的身上重演……

晚报记者 崔迎

倾诉人：吴阿姨，58岁，退休工程师 采访时间：10月8日



·记者手记·

近些年随着生活节奏加快、生存竞争加剧，年轻的父母们几乎没有时间和精力“管”孩子，将孩子交给其祖父母，让他们代为照顾，那么隔代人看护孩子应该注意什么呢？在经历了一连串的不幸之后，吴阿姨希望以自己的教训告诫年轻的父母们，不要图一时的轻松而忽视了对孩子的教育培养，一味的溺爱不仅会毁了孩子，也会毁掉整个幸福的家庭……

隔代教育断送了孩子的前程

聪明的儿子曾是家里的一块宝

有儿子的时候，我们刚大学毕业参加工作不久，当时因为工作忙，加上经济条件不是很好，为了更好地照顾他，我们把儿子送到了住在无锡的爷爷奶奶那里。都说隔辈人溺爱孩子，这话一点不假。儿子的到来，让他的爷爷奶奶喜欢得不得了，老人格外宠爱他，悉心地伺候他，一直到孩子长大成人，

孩子的要求总是一概满足。儿子长得白白净净十分可爱，而且他也确实聪明伶俐，学什么像什么，在一群孩子里面是最爱挑头的。

俗话说，一好遮百丑，正因为儿子的聪明才蒙蔽了所有人。不知道从什么时候起，儿子学会了撒谎，只要他一说谎话总能从爷爷奶奶那里骗到零花钱，然后美美地和

同学挥霍一把，格外疼爱小孙子的老人总是有求必应，他们无论如何也不会想到，孩子小小的年纪竟然学会了撒谎骗人。而我们由于相隔两地，加上对老人带孩子也格外地放心，所以平时只是给他寄些钱在经济上尽量满足他，却忽视了对他的教育培养，更不会知道孩子身上的坏毛病会愈演愈烈。

儿子的嘴里谎话连篇

儿子高中毕业了，长得高大英俊一表人才，而且很会说话与待人处世，那时候他来郑州看我，见了我的同事一口一个阿姨叫着，我的同事见了他也一个劲儿地夸赞他，说我很有福气，竟有这么一个帅气懂事的儿子。儿子这次来，还给我们带来了不少家乡的土特产，住了几天之后，他告诉我们，他习惯住在无锡，还想回到爷爷奶奶身边去。我们没有阻拦他，

孩子从小生活在那，对那里有感情也是很自然的事情，于是我们拿出不少积蓄，让他回去后安排好自己的事情。果然，他回去没多久就写信告诉我们，他参加了工作，还收到了函授大学的录取通知书。时间一晃而过，3年之后我们还收到了儿子函授大学毕业文凭的复印件，原以为儿子越来越有出息了，可没想到这些竟然都是骗局。

现实就是这样无情，儿

儿子在新环境里表现得很好

儿子长到了24岁，终于回到了我的身边。对于他的回来，我们没有喜悦，有的只是不安与担忧，我们担心他在我们的监督下，是否能痛改前非重新做人。

儿子在我们的多方奔走下，进了一家企业当了一名职员。有了稳定的工作，我们又开始张罗着给他介绍女朋友，让他的心安定下来踏

实过日子。出乎我们的意料，儿子到了新的环境里表现得很好，他的聪明劲儿又发挥了作用，不仅工作干得出色，而且他凭着外表和口才还很快赢得了一位姑娘的芳心。

儿子很顺利地结婚了，我们给他租了一套房子，给他买了家具和电器，他的小家布置得有模有样，

子在武汉的一次行骗暴露，被公安人员抓进了拘留所。我的老伴接到消息后连夜赶到武汉，幸好涉案金额不大，在及时交纳了各种款项之后，终将儿子领回了家。看着被剃了光头的儿子，我的心都碎了，在我的一再追问下，他才告诉我，他参加工作和函授学习的事情都是假的，他是想让我们放心才随口编造的。听了儿子的话，我感到天旋地转……

我们的生活也开始变得舒心起来。

征集《特别讲述》

韩娟
邮箱：zzwbhan@sohu.com
电话：13598830912
崔迎
邮箱：zzwbry@126.com
电话：13838146051

儿子的恶习
毁掉了幸福的家

原以为儿子会遵守我们之间的约定，一家人平平安安地好好过日子，可是他的心始终难以安分下来。儿子在单位里又换了一个新部门，专门负责建筑施工，由于他有工作能力还被提拔为小组长。如果他的老毛病没有复发的话，凭着他的头脑和能力一定会生活得很好，可是他再一次走入了歧途。由于建设施工和购买材料，他的手中也有了一些小权力，这让他又萌生了邪念，贪污了一部分工程款。这一次彻底毁掉了他的前程，他被开除公职不说，还被判了三年的刑期。儿子进了监狱，最可怜的是我的小孙子才刚刚出生不久，他的恶习不仅毁了自己，也毁掉了一个好端端的幸福的家。这次教训很深刻，但他不思悔改。出狱后，他变得游手好闲，结交了一帮不走正道的朋友，坏事一桩连着一桩，让家人对他算是彻底失望了。几年前，他又和一帮酒肉朋友偷盗汽车，直至再一次被判了刑，至今他仍待在监狱里……

现在我的小孙子已经上了小学，他已经懂事了，只要一提起爸爸，他就会自卑地低下头；更不幸的是我的儿媳，她得了脑瘤，去北京做过手术后，依然头痛时时发作，本应幸福的家庭就这样死气沉沉地过了一年又一年，苦等着儿子那漫长的刑期……

· 郑州哆来咪妇幼儿童购物广场 ·

用时尚营造孩子的童趣天地

孩子们的童年时代，应该是一个充满星星、月亮的梦幻天地；哆来咪妇幼广场就是属于他们的时尚港湾，这里是他们嬉笑玩耍的快乐空间，是他们的童趣天地。在这里洋溢着他们的欢声笑语，编织着他们天真、快乐、多彩的梦。



时尚·童趣·生活
Fashion Object Life

热烈欢迎 中国台湾马林国际 HAPPY BUGU 多元生活馆 法国 Macar on Cafe 玛卡烘时尚亲子餐厅 莅临哆来咪

绝版钻石门面房限量发售

热烈祝贺哆来咪代表队荣获2007全国国际标准舞公开赛金奖



现房恢宏落成，招商火爆进行中，保留铺源限量发售！

投资商铺，最高返还总投资的30%；租赁商铺，免一年租金！

销售(招商)热线：**0371 / 65839900 65839911**

项目地址：郑州市政六街18号（红旗路与政六街交叉口向北100米路西）

开发商：郑州华夏龙置业有限公司 营销策划：郑州晚报 (2006)郑房预字第1687号



中原首家妇幼时尚文化广场

哆来咪妇幼儿童购物广场 以时尚科学的妇幼生活理念，将妇幼、孕婴精品专卖、儿童时尚文化、儿童健身、婴幼儿保健、游泳中心等精彩汇聚，打造中原首家以妇幼时尚文化为主题的行业巨舰，用“时尚”营造孩子的“童趣天地”。

